

### “微建议”服务“大民生” 市民诉求得到及时解决

株洲晚报融媒体中心记者/罗欣  
通讯员/匡琦

这几天,不少经过珠江南路与衡山中路交叉路口的车主发现,由南往西左转方向的通行更加顺畅,1个红绿灯相位就能通过。这样细微的调整,还要从政协委员一条“微建议”说起。

#### 交警与委员一同现场勘查

珠江南路与衡山中路是城区主干道,两条道路的交叉路口更是繁忙。住株省政协委员、湖南日盟科技集团有限公司董事长彭军注意到,尽管这个路口早高峰时南向西左转已经加时,但仍不能满足通行需求。3月9日,彭军通过政协云平台提交一条“微建议”,希望优化此处红绿灯设置,南向西左转车道全天都按高峰期加时10秒钟。

对此,市公安局交警支队天元大队专门组织技术人员分5个时段对该交叉路口情况进行现场勘查,发现无论是在高峰期还是平峰期,该路口各个方向车辆几乎都能在1个红绿灯相位通过,即便车辆较多也不会超过1个红绿灯相位,不存在拥堵情况。

彭军提出的拥堵情况究竟是怎么回事?

3月17日上午8点50分,天元交警大队相关人员邀请彭军一起到现场进行勘查、调研。彭军认为,该路口高峰期通行确实比较顺畅,但平峰期由南往西左转方向的车辆不能顺畅通过。经现场调研发现,由于部分左转弯车辆起步时间较长,后方车辆受到影响,有时难以在一个相位通过。与委员沟通后,天元交警大队对该路口红绿灯相位时间配置进行了调整:南北双向左转时间由原来的15秒调到20秒。

#### 今年已收到134条 大多已办复

从2017年开始,市政协创新推出“微建议”工作。委员提交“微建议”,经市政协提案委审核转交,市委、市政府相关部门根据“微建议”涉及的职能部门交由相关单位办理。相关单位在收到“微建议”10个工作日内办理落实回复。

目前,政协委员通过政协云平台累计提交1137条“微建议”,“共和城小区门口被售卖物品的摊位占道,阻碍人员通行”“加强嵩山路白鹤小学路段拥堵治理”“新民路口需要尽快安装交通管理摄像头”等“微建议”所反映的情况经核实处理后,群众的“微诉求”得到了及时解决。其中,今年已有60名市政协委员提交了134条“微建议”,涉及维护城市基础设施、优化交通信号灯设置、加强交通执法、优化公交线路等,目前大部分已办复。

## 获得地方立法权以来 株洲已颁布实施7部地方性法规

株洲晚报融媒体中心记者/邓伟勇 通讯员/唐建志

用足用好地方立法权,助力基层治理法治化。记者从市人大常委会法工委获悉,自2015年底获得地方立法权以来,株洲已颁布实施7部地方性法规,立法质量数量均居全省前列。这些法规紧密结合株洲实际,其中6部实体性法规重在填补立法空白。记者对法规内容进行了梳理。

### 《株洲市人民代表大会及其常务委员会立法条例》 2016年5月31日起施行

条例规范了起草、审议、表决等立法程序,并明确通过立法规划、年度立法计划,发挥人大代表和常委会组成人员主体作用等形式,加强人大及其常委会的主导和统筹。

明确将采取座谈会、听证会、论证会、咨询会、评估会、立法协商会、媒体上公布等多种形式征求各方意见,让人民群众有序参与立法,推进民主立法进程。

建立立法后评估机制,适时组织对地方性法规或其中有关规定的实施效果进行立法后评估。同时建立修改与废止机制,确保立法质量。

### 《株洲市农村村庄规划建设管理条例》 2017年3月1日起施行

条例规定村庄规划涉及村民小组的规划内容应该经村民小组讨论,并经本村民小组三分之二以上户的代表同意。

乡、镇人民政府应当公开村庄建设审批权限和办事流程,实行审批手续集中办理。县(市)区政府住房城乡建设

行政主管部门应当根据村庄具体情况编制农村民居通用设计图集或标注设计图集,向农村村民无偿提供,鼓励推广使用。

### 《株洲市城市综合管理条例》 2018年3月1日起施行

在不影响城市交通和市容环境卫生的情况下,市、县(市)区人民政府可以确定摆摊设点的区域、时段,并向社会公布。城市生活垃圾、餐厨垃圾经

营性清扫、收集、运输、处理和城市建筑垃圾处置应当取得城市管理行政部门的行政许可。任意边长超过4米或者单面面积超过5平方米的户外广告必须征

得城市管理部门同意;建设工程施工现场的墙体围挡应当设置不低于30%的公益广告;使用道路临时停车位非收费泊位不得连续超过30日,否则可能会被城管部门拖离现场。

### 《株洲市工业遗产保护条例》 2019年5月1日起施行

明确工业遗产是指反映工业文明发展历程,经过相关程序认定的具有历史、科技、文化、艺术、经济、社会等价值的工业遗存。

市、县(市、区)人民政府文物行政主管部门应当与保护责任人签订工业遗产保护协议,明确相关权利与义务。

未经批准擅自迁移、拆除不可移动物质工业遗产的,由文物行政主管部门处五万元以上三十万元以下的罚款。

### 《株洲市畜禽养殖污染防治条例》 2020年7月1日起施行

畜禽养殖禁养区包括饮用水水源一级保护区;风景名胜区的核心景区;自然保护区的核心区和缓冲区;城镇居民区、文化教育科学研究区等人口集中区域和法律法规规定的其他禁止畜禽养殖户养殖区域。

畜禽养殖户在禁止养殖区域从事畜禽养殖活动的,由生态环境主管部门责令停止违法行为;拒不改正的,处五千元以上三万元以下的罚款,并报有批准权的人民政府责令拆除或者

关闭畜禽养殖场所。畜禽养殖废弃物未经无害化处理直接向环境排放的,由生态环境主管部门责令停止违法行为,限期改正;逾期不改的,处三万元以下的罚款。

### 《株洲市城市养犬管理条例》 2021年5月1日起施行

明确养犬人应当办理城市养犬登记。每户或者每法人、非法人组织养犬限一只。所养犬只生育幼犬的,养犬人应当自幼犬出生之日起三个月内将超过限养数量的犬只转让。

养犬人未办理城市养犬登记的,可处一千元罚款,并处没收犬只。养犬超过限养数量的,逾期不改正的,处五百元以上二千元以下罚款,并处没收超养犬只。条例对免疫进行了规定,有

遛狗不牵绳、携犬出户不清除粪便、养犬人或犬只管理人未采取安全措施造成犬只伤害他人、饲养危险犬只、携带犬只进入禁区等违法行为,都将承担法律责任。

### 《株洲市烟花爆竹安全生产与产业引导条例》 2021年11月1日起施行

烟花爆竹生产企业应当安排企业负责人带班和安全生产管理人员值班。烟花爆竹生产企业的危险品生产区、总仓库区,应当确保二十四小时有人值班,并保持监控设施有效、通信畅通。

鼓励烟花爆竹生产企业传承与发扬传统文化,培养烟花爆竹工艺美术大师。加强“醴陵烟花爆竹制作技艺”“花炮祖师李畋祭奠”等非物质文化遗产项目的保护传承力度,不断提升保护级别,

培育各级代表性传承人。烟花爆竹生产企业违反条例规定,未按规定应用烟花爆竹流向管理信息系统的,由应急管理部门责令改正,处五千元以上三万元以下的罚款。

### 十九届中央第九轮 巡视对象公布

经党中央批准,十九届中央第九轮巡视将对中央纪委国家监委机关、中央办公厅、中央组织部、中央政策研究室、中央全面深化改革委员会办公室、中央国家安全委员会办公室、中央军委融合发展委员会办公室、中央财经委员会办公室、中央保密委员会办公室;国务院办公厅、国家发展和改革委员会、国家安全部、民政部、人力资源和社会保障部、交通运输部、退役军人事务部、国家税务总局、国务院港澳事务办公室、国务院研究室、国家粮食和物资储备局、国家统计局、中国民用航空局、国家邮政局;全国社会保障基金理事会、中国工程物理研究院、中国国家铁路集团有限公司等单位党组织开展巡视。(据新华社)

### 俄特别军事行动 按计划进行 俄乌继续开放多条人道主义通道

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示,俄罗斯在乌克兰的特别军事行动正在按照事先确定的任务和计划进行。俄乌双方22日继续开放多条人道主义通道疏散民众。

俄罗斯总理米舒斯京22日表示,俄罗斯政府计划出台支持经济的一系列措施,以应对西方制裁对俄经济造成的冲击。

### 俄乌继续开放多条人道主义通道

据俄罗斯国防部官网通报,俄国防御指挥中心主任米津采夫22日晚在吹风会上表示,22日10时起,俄方继续在基辅、切尔尼戈夫、苏梅和哈尔科夫开放通往俄罗斯以及乌克兰其他地区的人道主义通道。乌方则开放了多条通往扎波罗热的人道主义通道。米津采夫同时表示,俄方已向乌克兰运送人道主义物资4345吨,开展人道主义行动536次。

据俄罗斯国防部网站消息,俄国防部发言人科纳申科22日通报说,俄军当天使用远程高精度武器继续打击乌克兰军事设施,共打击了乌克兰83个军事目标,并击落6架无人机。

### 乌总统呼吁意、日对俄制裁

乌克兰总统泽连斯基22日以视频方式对意大利议会发表演讲,呼吁对俄罗斯加大制裁力度,施加更多压力,以尽快在乌克兰实现和平。意大利总理德拉吉承诺将继续向乌克兰避难者提供支持,并表示意大利支持乌克兰加入欧盟。

据日本放送协会(NHK)报道,当地时间23日,乌克兰总统泽连斯基在日本国会发表线上演讲。泽连斯基称“日本是亚洲第一个向俄罗斯施压的国家”,并呼吁继续对俄罗斯实施制裁。

(据新华社)

## 东航失事飞机一部黑匣子已找到 初步判定为驾驶舱语音记录器,已送京译码



▲这是被发现的黑匣子(视频截图)。新华社发

3月23日晚9时,“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部在广西梧州举行第三场新闻发布会,介绍最新情况。

### 已找到失事飞机一部黑匣子

会上介绍,经过现场搜救武警官兵和事故调查人员的共同努力,23日16时30分左右,在事故现场主要撞击点东南方向约30米处的表层泥土中发现了两部飞行记录器(黑匣子)中的一部,现场调查人员对记录器进行了初步检查,

记录器外观破损严重,但存储单元外观相对较为完好,初步判定为驾驶舱语音记录器(CVR)。该黑匣子已被连夜送往北京的民航专业机构进行译码。记录器数据的下载和译码需要一定时间,如果内部存储单元出现损坏,

则可能需要更长时间。完成译码后,将为分析判断事故原因提供重要证据,接下来,调查人员将继续全力搜寻另一部飞行数据记录器(FDR),为还原整个事件经过提供更加全面的数据支持。

### 发现部分飞机残骸和遗体残骸

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西在发布会上通报,截至23日晚上19时,消防救援人员共搜寻区域面积4.6万平方米,发现有部分飞机残骸和人体组织碎片,已移交调查工

作组。受短时强降雨影响,事故核心区形成了部分积水深坑,对事故调查工作造成了一定影响,现场已调集相关设备和救援人员展开排水作业,抽排积水约

80立方米,为事故原因调查清除障碍。记者3月23日在位于广西藤县的东航MU5735客机坠机事故现场看到,民航、法医、物探等多方面专家冒雨进场调查。

### 工作组已全部完成家属对接

东航客户委员会总经理上官雪民表示,在后续工作中,工作组将持续为家属提供专业援助,及时、细致地了解110户家庭的具体情况,密切关注家属们身体情况、心理状态,详细听取家属诉

求,按照“一户一册一专班”工作要求,持续优化援助工作。上官雪民表示,目前,按照援助工作计划,工作组已全部完成家属对接,为每户家属制定保障方案。针对123名旅客、涉及

110个家庭,东航已组建了300名人员的援助队伍,确保每户家属有3名以上援助工作人员提供支援保障。(据人民日报客户端)

### 相关新闻 多个关键问题有答案了

3月23日下午,“3·21”东航飞行事故国家应急处置指挥部在广西梧州举行第二场新闻发布会,介绍了相关情况。

### 飞机失事时航路上天气适航

民航局介绍,飞机失事时,航路上天气适航,无危险天气。据

悉,机组与空管单位地空通话记录显示,该机自昆明起飞一直到航路

上突然下降高度之前,机组与空管单位均保持正常的通信联系。

### 失事飞机符合维修放行标准和适航要求

据介绍,失事飞机是2015年6月22日引进,飞机维修一直严

格按照维修技术方案实施,技术状况稳定正常。起飞前,飞机符

合维修放行标准和适航要求,正常放行。

### 失事飞机飞行员健康状况良好、飞行经历完备

飞行机组方面,该航班飞行机组3人,1名机长,2名副驾驶。机长在2018年1月聘为B737机型机长,飞行总经历时间6709小时。第一副驾驶飞行总

经历时间31769小时。第二副驾驶飞行总经历时间556小时。三位飞行员的飞行执照和健康证都在有效期内,健康状况良好、飞行经历完备,符合局方要求。从目

前了解到的情况,几位飞行员平时的表现也都是很好的,家庭情况也都比较和睦。

### 东航运力较充足,大部分航班飞行未受影响

目前,东航航空运力比较充足,航班并不会因为部分飞机的停飞而受到影响。据介绍,东航正全面开展安全隐患大排查,飞

机的停飞并不代表波音737-800必然存在安全隐患,而是一种遇到突发重大事故后的应急反应,是一种对旅客负责任的行为,一

切还是要以调查组的结论为准。东航将严格按照民航安全管理规定,有序开展相关工作。(据人民日报客户端)